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1. Egy internetes aruhazban minden termék arat eurodban tartjak nyilvan, ugyanakkor azt a vasarlo altal
hasznalt pénznemben kell megjeleniteni. Tervezzen egy olyan osztalyt (Price), ami a tarolt arat a
vasarlo altal hasznalt pénznemre atvaltva adja meg! Legyen az osztalynak
e olyan konstruktora, amivel beallithaté az Euroban megadott ar;

e olyan tagfiiggvénye, amivel beallithato az Euréban megadott ar;

¢ olyan tagfiiggvénye, amivel beallithat6 a hasznalt pénznem arfolyama;

e olyan tagfiiggvénye, amivel beallithato/lekérdezhetd a pénznem szdveges jele (pl. EUR, HUF).

e olyan tagfiiggvénye, amivel az aktudlis pénznemre atvaltva kérdezheto le az ar;

Az arfolyamot €s a pénznem szoveges jelét megadd fliggvény minden mar 1étezd és a késdbbiekben
1étrej6vo objektumpéldanyra legyen hatassal! Valositsa meg az osztalyt C++ nyelven ugy, hogy ne
lehessen az adattagokhoz kiviilrdl hozzaférni! Az alapértelmezett pénznem EUR legyen! Szoveg

tarolasahoz hasznalja az std::string osztalyt! Mikodjon az alabbi kodrészlet!
Price arl(10), ar2(20);

std: :cout << arl.getprice(); // 10 —et ir ki
Price: :setrate(305.2); Price::setcurrency ("HUF") ;
std: :cout << arl.getprice() ; // 3052 -t ir ki
std: :cout << ar2.getprice() ; // 6104 -et ir ki

2. Az el6z6 feladatban megtervezett osztalyhoz készitsen inserter operatort (<<), ami képes az aktualis
pénznemre atvaltva kiirni az arat egy ostream tipust objektumra! A kiirt érték utan irja ki a pénznem
harom betls jelét is!

3. Megoldasat gondolatban bontsa .h és .cpp fajlokra! Jelolje, hogy mi keriil a .cpp allomanyba!

megoldas:

class Price {
static std::string currency;
static double rate;
double price;

public:
Price(double price) :price(_price) {}
void set(double price) { price = _price; }
static std::string getcurrency() { return currency; }
static void setcurrency(const char *_currency) { currency = _currency; }
static void setrate(double _rate) { rate = _rate; }
double getprice() const { return price * rate; }

};
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// .cpp-be:
std::string Price::currency = "EUR";
double Price::rate = 1;

std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Price& p) {
os << p.getprice() << p.getcurrency() ;
return os;
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1. Egy programban az idépontokat Unix-id6 szerint taroljuk, ami nem mas, mint greenwichi id6 szerint
1970. januar 1 ota eltelt masodpercek szama. A helyi id6 ebbdl egy eltolas hozzaadasaval szamithato.
Tervezzen egy olyan osztalyt (Ido), ami Unix-id6t tarol (time_t) és képes az id6zonanak megfeleld
helyi id6t szintén masodpercben megadni! Legyen az osztalynak
e paraméter nélkiil hivhaté konstruktora, ami Unix-id6t 0-ra allitja;

e olyan tagfiiggvénye, amivel beallithato az Unix-id6;

e olyan tagfiiggvénye, amivel lekérdezhet6 a helyi id6;

e olyan tagfiiggvénye, amivel beallithat6 az idozonanak megfeleld eltolas;

e olyan tagfliggvénye, amivel beallithato/lekérdezhet6 az id6zona jele (pl. CET, GMT, EET).

Az id6zdonanak megfeleld eltolas és az id6zona szdveges jelét megado fiiggvény minden mar 1étezo és
a késobbiekben 1étrejovo objektumpéldanyra legyen hatassal! Valdsitsa meg az osztalyt C++ nyelven
ugy, hogy ne lehessen az adattagokhoz kiviilr6l hozzaférni! Az alapértelmezett idézoéna UTC legyen!
Szoveg tarolasahoz hasznalja az std::string osztalyt! Miikodjon az alabbi kodrészlet!

time_t most = time (NULL) ; // a pillanatnyi Unix idét adja
Ido tl, t2; t2.set(most); // t2-taktualis idére allitjuk be
std::cout << tl.localtime(); // O-t ir ki

Ido: :setoffs (3600) ; // eltolas: 1*60*60 sec

Ido: :setzone ("CET"); // kézép-eurdpai idé

std::cout << tl.localtime(); // 3600-at ir ki
std::cout << t2.localtime(); // most + 3600-at ir ki

2. Az eldz6 feladatban megtervezett osztdlyhoz készitsen inserter operatort (<<), ami képes a lokalis id6t
masodpercben kiirni egy ostream tipust objektumra! A kiirt érték utan irja ki az idézona jelét is!
3. Megoldasat gondolatban bontsa .h és .cpp fajlokra! Jeldlje, hogy mi keriil a .cpp allomanyba!

megoldas:
class Ido {
static std::string zone;
static time_t offs;
time t tim;

public:
Ido() :tim(0) {}
void set(time_t _tim) { tim = _tim; }
std: :string getzone() const { return zone; }
static void setzone(const char * zone) { zone = _zone; }
static void setoffs(time_t _offs) { offs = offs; }

time t localtime() const { return tim + offs; }

};
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// .cpp-be:
std::string Ido::zone = "UTC";
time_t Ido::offs = 0;

std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Ido& t) {
os << t.localtime() << t.getzone();
return os;




